

**Riaditeľom
gymnázií a SOŠ s vyučovacím
jazykom maďarským**

VÁŠ LIST/ZO DŇA

NAŠE ČÍSLO
NÚCEM 205/2018VYBAVUJE/LINKA
Mgr. Eva Péteryová
☎ +421-2-68260307
eva.peteryova@nucem.skBRATISLAVA
14. 09. 2018

**Vec: Informácie o Generálnej skúške PFIČ MS zo slovenského jazyka
a slovenskej literatúry – list riaditeľom škôl**

Vážená pani riaditeľka, vážený pán riaditeľ,

dovoľte nám informovať Vás, že Národný ústav certifikovaných meraní vzdelávania (NÚCEM) v školskom roku 2018/2019 uskutoční **Generálnu skúšku PFIČ MS zo slovenského jazyka a slovenskej literatúry** (ďalej GS PFIČ MS SJSL) **pre žiakov 4. ročníka gymnázií a SOŠ s vyučovacím jazykom maďarským**.

Potreba realizácie GS PFIČ MS SJSL vyplýva z novely *Vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 318/2008 Z. z. o ukončovaní štúdia na stredných školách z 18. mája 2018 s účinnosťou od 01. septembra 2018*.

Zmena spôsobu testovania PFIČ MS zo slovenského jazyka a slovenskej literatúry (pre žiakov škôl s vyučovacím jazykom maďarským) pozostáva zo štruktúrovaných tém, skrátenia rozsahu prác i času na vypracovanie témy. Nová PFIČ MS zo SJSL bude trvať 90 minút (skrátenie zo 150 minút), rozsah práce bude minimálne 1 a maximálne 2 strany (skrátenie z minimálne 1,5 a maximálne 3 strán). Žiak si bude môcť vybrať jednu zo 4 tém s konkrétnym žánrom podľa inovovaných cieľových požiadaviek. Každá téma bude obsahovať aj niekoľko štruktúrovaných bodov, ktoré budú slúžiť ako osnova (podobne, ako je to v súčasnosti v PFIČ MS z cudzích a druhých vyučovacích jazykov).

Z vyššie uvedeného vyplýva, že žiaci terajšieho 4. ročníka budú v školskom roku 2018/2019 testovaní zo SJSL s využitím inovovaných testovacích nástrojov a novou formou PFIČ.

GS PFIČ MS SJSL sa uskutoční **16. októbra 2018 (utorok)**, zúčastnia sa jej žiaci 4. ročníka gymnázií a SOŠ s vyučovacím jazykom maďarským. Účasť škôl a žiakov na tomto testovaní je dobrovoľná.

Záujem o testovanie GS PFIČ MS SJSL prejavíte vyplnením elektronického dotazníka:
<https://goo.gl/forms/i8MXStP3eVcrtKie2>.

Vyplnený dotazník nám pošlite **do 10. októbra 2018**.

Pre GS PFIČ MS SJSL budú platiť **upravené Pokyny pre koordinátora, administrátora a Pokyny na hodnotenie a Kritériá na hodnotenie písomnej formy internej časti MS**, ktoré sú zverejnené na www.nucem.sk (v časti Maturita v priechniku Generálna skúška inovovanej PFIČ MS zo SJSL 2018). Na GS PFIČ MS SJSL sa **nezúčastnia** predsedovia predmetových maturitných komisií. Úprava pokynov preto spočíva aj v prenesení kompetencií z predsedu predmetovej maturitnej komisie na predsedu školskej predmetovej komisie. Hodnotiteľmi budú riaditeľom určení interní učitelia školy, ktorí musia mať aprobáciu na SJSL.


Témy GS PFIČ MS SJSL budú zaslané na váš bezpečný školský e-mail **16. októbra 2018 o 8.00 h** v súlade s harmonogramom administrácie generálnej skúšky. Hodnotenie GS PFIČ MS SJSL sa môže začať 16. októbra 2018 a musí byť ukončené najneskôr **do 31. októbra 2018**. Po skončení hodnotenia sa na Vás obrátíme so žiadosťou o vyplnenie elektronického dotazníka spätnej väzby, v ktorom budete môcť uviesť svoje pripomienky k spôsobu realizácie GS PFIČ MS, témam a pokynom pre hodnotenie. Súčasťou dotazníka spätnej väzby bude aj odoslanie súhrnných výsledkov Vašich žiakov z GS PFIČ MS SJSL.

Pre účely GS PFIČ MS SJSL 2018 budete používať **šesťmiestne maturitné kódy škôl**.

Vopred ďakujeme za aktívnu spoluprácu.

S pozdravom

Národný ústav
certifikovaných meraní vzdelávania
-1-



PhDr. Romana Kanovská
riaditeľka